

DĖL ATSAKYMŲ Į TIEKĖJŲ KLAUSIMUS

Igalioji perkančioji organizacija centrinės viešųjų pirkimų informacinės sistemos (CVP IS) priemonėmis gavo paklausimus dėl pirkimo „Geležinio Vilko g. lietaus nuotekynės kolektoriaus rekonstrukcija su kaupyklų - valyklų ir taršos monitoringo mazgų įrengimu“ dokumentų paaiškinimo. Pateikiami atsakymai į šiuos klausimus:

1. Klausimas

Perkančioji organizacija 2017 m. liepos 24 d. (pranešimo Nr. 5418999) atsakydama į 2 klausimą nurodė: „Atlikus tinklų hidraulinius skaičiavimus ir sistemos modeliavimą projektuojamo (naujo) lietaus nuotakyno kolektoriaus atskirų atkarpų ilgiai ir skersmenys gali būti tikslinami, atsižvelgiant į skaičiavimų ir modeliavimo rezultatus. V skyriaus priede Nr. 1 „Situacijos schema“ nurodyti projektuojamo (naujo) lietaus nuotakyno kolektoriaus atskirų atkarpų ilgiai ir skersmenys yra preliminarūs ir gali būti tikslinami projektavimo metu ne mažinant numatytų nuotekų tinklo skersmenų dėl miesto plėtros perspektyvų“. Kadangi pirkimo dokumentuose nėra nurodyti duomenys apie galimą miesto plėtros perspektyvą, o taip pat pasakyta, kad negalima mažinti numatytų nuotekų tinklų skersmenų, todėl rangovas nemato prasmės atlikti tą patį sistemos modeliavimą ir skaičiavimą iš naujo. Manome, kad naujo kolektoriaus hidrauliniai skaičiavimai ir sistemos modeliavimas turėjo būti atliktas priešprojektiniuose pasiūlymuose, todėl prašome:

- a) panaikinti Projektavimo užduoties 10.1.1 punktą;
- b) patvirtinti, kad priešprojektiniuose pasiūlymuose pateikti vamzdynų skersmenys neturės būti didinami.

Atsakymas

Kiekvienas rangovas turi galimybę savo iniciatyva didinti vamzdyno skersmenį (pasirinkdamas didesnę skersmenį už nurodytą minimalų). Projektinių pasiūlymų rengimo metu buvo atlikti apytiksliai/minimalūs (preliminarūs) skaičiavimai, kurie buvo būtini (reikalingi) pirkimo apimtims nustatyti.

Vadovaujantis statybos techniniu reglamentu 1.04.04:2017 „Statinio projektavimas, projekto ekspertizė“, rengdamas techninį darbo projektą, projektuotojas privalo atlikti skaičiavimus reikalingus techniniam darbo projektui parengti, todėl Perkančioji organizacija hidraulinių skaičiavimų atsisakyti negali.

UAB „Grinda“

Eigulių g. 32, LT-03150 Vilnius

Tel. (8 5) 215 2089, faksas (8 5) 215 2104

Tinklapis www.grinda.ltel. paštas info@grinda.lt

Įmonės kodas: 120153047

PVM mokėtojo kodas: LT201530410,

A./s. LT76 7180 3000 1046 7627

AB Šiaulių bankas

Banko kodas 71803



2. Klausimas

Pirkimo dokumentų 5.1 punkte yra nurodyta planuojama preliminarinė sutarties vertė. Vadovaujantis Viešųjų pirkimų tarnybos išaiškinimais, kurie yra publikuojami ir prieinami jų internetiniame puslapyje (<http://vpt.lrv.lt/> (<http://vpt.lrv.lt/>)), jei bus viršytas pirkimui suplanuotas konkretus biudžetas, kuris yra viešai skelbiamas pirkimo dokumentuose (įskaitant ir skelbime apie pirkimą), toks pirkimas turės būti nutrauktas. Įvertinus šiuo konkursu perkamus darbus, jų specifiką bei numatomą šio pirkimo biudžetą, jau dabar Tiekėjai gali daryti prielaidas, kad suplanuotų lėšų suma yra nepakankama ir galimai visų Tiekėjų pasiūlymų kainos viršys ją. Prašome nurodyti, kaip Perkančioji organizacija yra numčiusi elgtis tokiu atveju.

Atsakymas

Vadovaujantis konkurso sąlygų 52.9 punktu, tiekėjo, kurio pasiūlyta kaina viršija konkurso sąlygų 5.1. punkte nurodytą planuojamą preliminarinę sutarties vertę, pasiūlymas bus atmetamas. Vadovaujantis VPI 7 str. 4 d. 2 p. pirkimas pasibaigia, kai atmetami visi pasiūlymai.

3. Klausimas

Atsižvelgiant į tai, kad ruošiant pasiūlymą reikia remtis UAB „Infrastruktūros inžinerija“ parengtais projektiniais pasiūlymais, o rengiant projektinius pasiūlymus turėjo būti įvertinti esamų ir projektuojamų kamerų gyliai. Prašome nurodyti, ar projektuojamų naujų ir esamų kamerų dugno altitudėms yra keliami kokie nors reikalavimai, t. y. ar jos turi sutapti?

Atsakymas

Tikslus gylis bus nustatomas techninio darbo projekto rengimo metu. Apytiksliai kamerų gyliai yra nurodyti pirkimo dokumentų V skyriaus „Brėžiniai ir kiti dokumentai“ orientacinio kiekių žiniaraščio 1.8-1.15 ir 2.16-2.21 eilutėse.

4. Klausimas

Prašome nurodyti ar techniniame darbo projekte galima keisti tinklų klojimo būdą iš uždaro į atvirą ir atvirkščiai, lyginant su UAB „Infrastruktūros inžinerija“ parengtais projektiniais pasiūlymais? Jei rangovas galės parinkti tinklų klojimo būdą, prašome patvirtinti, kad klojimo būdo apimtys nebus ribojamos ir pats rangovas rengdamas techninį darbo projektą, nuspręs kokias atkarpas ir koku būdu įrenginės.

Atsakymas

Perkančiosios organizacijos pirkimo dokumentuose nurodyti tinklų klojimo būdai yra preliminarūs. Rangovas rengdamas techninį darbo projektą turės galimybę keisti tinklų klojimo būdą, tačiau visus statybos darbus įskaitant esamų dangų atstatymą bei darbų organizavimą, privalės suderinti su gatvių ir kelių savininkais, eksploatuojančiomis (prižiūrinčiomis) institucijomis. Rangovas privalo prisiimti visas galimas rizikas ir darbų kaštus, susijusius su galimais tinklų klojimo būdo pasirinkimo sprendimais.

5. Klausimas

Prašome patvirtinti, kad UAB „Infrastruktūros inžinerija“ parengtuose projektiniuose pasiūlymuose yra įvertinta, jog naujas nuotekų kolektorius bus įrengiamas po tilto laikančiosiomis konstrukcijomis.

Atsakymas

Naujas nuotekų kolektorius turės būti įrengiamas tarp tilto laikančiųjų konstrukcijų (tarp kolonų, tarp atramų), tačiau ne po jų pamatais. Tačiau tiekėjas rengdamas techninį projektą, atsižvelgdamas į konkretaus tilto ar viaduko konstrukcijas ir galimas priimamo sprendimo rizikas, galės pats pasirinkti trasos vietos nustatymo sprendinius.

6. Klausimas

Pirkimo dokumentų III skyriaus „Tiekėjų minimalūs kvalifikaciniai reikalavimai. Tiekėjų kvalifikacijos vertinimo tvarka. Tiekėjų kvalifikaciją patvirtinančių dokumentų sąrašas „9.7.1. Punkte rašoma, kad teikėjas turi turėti „Ne mažiau kaip 1 (vieną) kvalifikuotą ypatingo statinio statybos vadovą: 1. Atestuotą šiose statinių grupėse: inžinieriniai tinklai (nuotekų šalinimo tinklai);

kiti inžinieriniai statiniai (kitos paskirties inžinieriniai statiniai (nuotekų valyklos)); 2. Turintį ne mažesnę nei 3 metų nuotekų šalinimo tinklų ir nuotekų valymo įrenginių ypatingo statinio statybos vadovo patirtį.“

Pažymime, kad statinių grupės: „inžinieriniai tinklai(nuotekų šalinimo tinklai)“ ir „kiti inžinieriniai statiniai (kitos paskirties inžinieriniai statiniai (nuotekų valyklos)“ yra skirtingo darbų pobūdžio, todėl statybos vadovas atsakingas už inžinierinių tinklų statybą ne būtinai turi būti atsakingas ir už nuotekų valyklų statybą.

Prašome patvirtinti, kad šiai pozicijai galime siūlyti du statybos vadovus, t.y., vieną statybos vadovą inžinierinių tinklų (nuotekų šalinimo tinklų) statybai, turintį ne mažesnę nei 3 metų nuotekų šalinimo tinklų ypatingo statinio statybos vadovo patirtį, kitą statybos vadovą kitų inžinierinių statinių (kitos paskirties inžinierinių statinių (nuotekų valyklų)) statybai, turintį ne mažesnę nei 3 metų nuotekų valymo įrenginių ypatingo statinio statybos vadovo patirtį.

Atsakymas

Prašome vadovautis pirkimo dokumentų I skyriaus „Atviro konkurso būdu sąlygos“ III dalies 9.7.1. papunkčiu.

7. Klausimas

Planuojamo lietaus nuotekų tinklų kolektoriaus statybos zona atkarpoje tarp Gelvonų ir Geležinio Vilko gatvių galimai patenka į LITGRID eksploatuojamą 110 kV elektros tinklo orinės linijos apsaugos zoną (žiūrėti žemiau pridedamą schemą). Prašome patvirtinti, kad remiantis Pirkimo dokumentų III skyriaus „Užsakovo reikalavimai“ 1.3.1 punkto reikalavimais, šiuo pirkimu Rangovas nebus atsakingas už 110 kV orinės elektros linijos patenkančios į statybos, lietaus tinklų apsaugos zoną iškėlimą, rekonstrukciją ar remontą.



Atsakymas

110 kV oro linijos iškelti, rekonstruoti ar remontuoti nereikės, jeigu rangovas nepažeis jos statybos metu. Be to, tai papildomai priklausys nuo rangovo pasirinktų techninio darbo projekto sprendinių (trasos klojimo vietos, būdo ir kt.).

Perkančioji organizacija savo iniciatyva patikslina pirkimo dokumentų III skyriaus „Užsakovo reikalavimai“ 8 dalies 8.5.1. punktą taip:

Vietoj:

„<...> Matavimo įrangai (analizatoriams) turi būti suteikiama gamintojo garantija, bet ne trumpesnė kaip 2 metai. Kartu su visa įranga pateikiamos atsarginės dalys ir greitai susidėvinčios detalės. Garantinį ir po garantinį sumontuotos įrangos aptarnavimą atlieka tik įrangos gamintojas arba gamintojo įgalioti atstovai Lietuvoje. Turi būti pateikti gamintojo atstovavimo/įgaliojimo raštai.<...>“

Turi būti:

„<...> Matavimo įrangai (analizatoriams) turi būti suteikiama gamintojo garantija, pagal LR Civilinio kodekso 6.338 straipsnio reglamentuojamus terminus, per kuriuos vartotojas turi teisę pareikšti reikalavimus dėl daiktų trūkumo. Garantinį ir po garantinį sumontuotos įrangos aptarnavimą atlieka tik įrangos gamintojas arba gamintojo įgalioti atstovai Lietuvoje. Turi būti pateikti gamintojo atstovavimo/įgaliojimo raštai.<...>“



Direktoriaus pavaduotojas paviršinių nuotekų tinklams

Rimantas Kupliauskas

Indrė Silickienė, tel. 8(5) 205 3672, el. p. i.silickiene@grinda.lt

Originalas nebus siunčiamas